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Verslag ALV "Plaatselijk Belang Zuidbarge"  
14 november 2024; 20:00 uur 

Dorpshuis ’t Hoefijzer’ te Zuidbarge 
Aanwezig:  26 leden (incl. bestuur); zie presentielijst.  
 

 
1. Opening, mededelingen, ingekomen stukken. 

Voorzitter Tiddo Mendelts opent om 20.00 uur de vergadering en heet allen welkom, in het 

bijzonder R. Riksten en Marinus Kasteleijn (politieke partij 50PLUS). 

 

De volgende personen hebben zich afgemeld: onze burgemeester, Lineke Gienger en Paul 

Pepers (wijkagenten Emmen Zuid), Joke Kompier, Jan Omvlee en Jan Garming. 

     De aanwezige leden worden verzocht de presentielijst te tekenen. 

 

Er zijn geen mededelingen en ingekomen stukken. 

 

2. Notulen van de ALV d.d. 16 november 2023. 

De notulen hebben op de website gestaan en ter inzage in het dorpshuis gelegen.  

Tekstueel: blz. 1 Martin 50PLUS (hoofdletters) 

De notulen worden goedgekeurd en vastgesteld, met dank aan de secretaris. 

 

3. Jaarverslagen. 

a) Jaarverslag Beheercommissie dorpshuis ’t Hoefijzer. 

Ilse Lotterman leest het jaarverslag van de Beheercommissie voor. 

Er zijn geen vragen of opmerkingen.  

De voorzitter bedankt alle leden van de Beheercommissie en alle vrijwilligers voor hun 

inzet en werkzaamheden. Applaus! 

 

b) Jaarverslag Plaatselijk Belang. 

Het jaarverslag over de periode 1 september 2023 tot en met 31 augustus 2024 wordt 

door de secretaris voorgelezen.  

Het jaarverslag wordt ook op de website gepubliceerd. 

 

4. Financieel: Beheercommissie dorpshuis ’t Hoefijzer. 

a) Financieel verslag.  

De penningmeester licht de cijfers van 2023-2024 toe aan de  

          hand van de volgende overzichten: de resultatenrekening (met diverse  

          grootboekrekeningen), de eindbalans en de begroting voor het komende seizoen.  

          Het woord ‘winst’ moet gelezen worden als ‘positief saldo’ (het systeem kent dit woord nl. 

          niet).  

          Er is een positief saldo van bijna 17.000 euro. In dit bedrag is de subsidie van de  

          gemeente ad € 7.500 euro t.b.v. investering warmtepomp meegenomen. Echter de 

          warmtepomp wordt deze week pas geplaatst en moet nog worden betaald. 

          Het was de bedoeling om alle investeringen gefaseerd te doen maar deze lieten lang op  

          zich wachten waardoor het nu allemaal samen valt.    

          Er is een donatie binnengekomen van de familie Vertregt. 

          Aangeschaft zijn o.a. een nieuwe radio, kookplaat, kopjes met logo en wijnglazen. 

          N.a.v. een vraag over de investering van de warmtepomp wordt opgemerkt dat de  

          warmtepomp zichzelf in 4 jaar terugverdient, mede vanwege subsidie van de gemeente.  

          R. Riksten vraagt of andere dorpshuizen wel eens contact hebben opgenomen met het  

          bestuur van de beheercommissie over de positieve financiële situatie van ons dorpshuis.   
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           Andere dorpshuizen hebben te maken met verplichte loonkosten etc.; geen      

           inkomsten/wel uitgaven terwijl wij werken met vrijwilligers. 

 

b) Verslag kascommissie. 

De kascommissie bestaat uit Jan Garming en Wim Borst. Zij laten weten dat de financiële 

administratie 2023-2024 er verzorgd en correct uitzag. Zij hebben geen 

onvolkomenheden kunnen vinden en adviseren de vergadering dan ook om het bestuur 

décharge te verlenen. Dit advies wordt unaniem aangenomen en de kascommissie wordt 

hartelijk bedankt voor hun werkzaamheden. 

      

c) Begroting 2024-2025. 

De penningmeester geeft een toelichting op de begroting 2024-2025, waarna 

goedkeuring/vaststelling volgt door de leden van de ALV.  

Het saldo is negatief, de verwachting is dat dit nog meer oploopt i.v.m. bestrating en    

eventuele geplande modernisering van de toiletgroepen in dit seizoen.  

Er is een sobere begroting gemaakt. Alles wordt duurder; suikertax, inkoop drank etc. (de 

prijzen in het dorpshuis zijn inmiddeels iets verhoogd).  

 

5. Financieel: Plaatselijk Belang 

a) Financieel verslag (BC+PB) over de periode 1 september ’23 – 31 augustus ’24. 

De geconsolideerde balans bestaat uit de som van de balansen van het Plaatselijk Belang 

en de Beheercommissie.  

De penningmeester licht de cijfers verder toe.  

Aan de vergadering wordt voorgelegd om het positieve saldo van de resultatenrekening 

dorpshuis aan de rekening reserve onderhoud toe te voegen. De vergadering stemt hier 

mee in. 

De penningmeester wordt bedankt voor het vele werk. 

 

b) Verslag kascommissie. 

De kascommissie bestaat uit Jan Garming en Wim Borst. Zij laten weten dat de financiële 

administratie 2023 – 2024 er verzorgd en correct uitzag. Zij hebben geen 

onvolkomenheden kunnen vinden en adviseren de algemene ledenvergadering dan ook 

om het bestuur décharge te verlenen. Dit advies wordt unaniem aangenomen en de 

kascommissie wordt hartelijk bedankt voor hun werkzaamheden. 

 

c) Benoeming nieuw kascommissielid. 

Aangezien Wim Borst aftredend is, wordt er een nieuw kascommissielid gezocht. Willem 

Harms stelt zich hiervoor beschikbaar en wordt benoemd als opvolger voor de komende 2 

jaar.  

 

6. Verkiezingen. 

      Tiddo Mendelts was in 2023 aftredend en herkiesbaar. Vorig jaar was dit punt niet 

      geagendeerd waardoor er geen tegenkandidaten konden worden voorgedragen. Daarom is in  

      de ALV van vorig jaar afgesproken om Tiddo zijn termijn met één jaar te verlengen.  

      Er blijken zich nu geen tegenkandidaten te hebben gemeld waardoor hij wordt hernoemd.  

      Aart is eveneens aftredend en herkiesbaar. Ook bij hem hebben zich geen tegenkandidaten  

      aangemeld waardoor hij wordt hernoemd. 

 

PAUZE 

 

 

7.  Trekking/bekendmaking winnaar kleurplaat. 

 Fenna, de kleindochter van Hennie Westerhof (en woonachtig in Oostenrijk) heeft als enige 

      de kleurplaat ingeleverd en is daarmee de winnaar! Willy zal het prijsje via Hennie 

      overhandigen. 

 

8. Actualiteiten, waaronder Grijs en Groen en Verkeer. 

Hieronder worden punten genoemd vanuit het bestuur, maar ook inwoners worden    

gevraagd punten aan te dragen. 

Zijn er wensen in het dorp/is er ergens behoefte aan ten dienste van de gemeenschap? 
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• Dhr. De Graaf merkt op dat de op- en afrit van de brug over de Hondsrugweg/Zwaaikom 

nog steeds in slechte staat is. Er gebeuren ongelukken. Het zou binnen 6 maanden 

gerepareerd worden, echter we zijn inmiddels een jaar verder en er is nog niets gebeurd. 

Kan er meer druk uitgeoefend worden vanuit bestuur PB? 

     Robert Riksten is bekend met de reactie van de gemeente. Inmiddels is de toezegging    

     gedaan door de wegbeheerder. Robert gaat dit bij de betreffende collega aankaarten  

     waarna terugkoppeling aan het bestuur Plaatselijk Belang volgt. Het blijkt een knooppunt 

     fietsroute te zijn waardoor het nu wel opgepakt wordt. 

• Dhr. Meerlo heeft al een paar keer geprobeerd contact te krijgen met de wijkagent over 

het weggebruik Zuidbargerstraat. Regelmatig scheurt er een auto met 120 km./per uur 

door de straat. Vanuit de wijkagent krijgt hij geen respons. Ook bij het doorgeve van het 

kenteken van de auto krijgt hij geen reactie. Dhr. Meerlo vraagt of het bestuur Plaatselijk 

Belang hier aandacht aan wil besteden. 

Argument politie is dat men hier niet op handhaaft vanwege de 30 km. borden.  

Zijn voorstel om er weer een 50 km. weg van maken waardoor men wel kan handhaven 

vindt geen bijval. De gemiddelde snelheid is nl. wel afgenomen van 70 km. naar 50 km. 

na plaatsing van de 30 km. borden. Het is ook een kwestie van moraal. 

R. Riksten neemt bovenstaande mee in het overleg met de wijkagenten a.s. dinsdag en 

zal dit aan ons terugkoppelen. 

Tevens zal deze situatie ook worden meegenomen in het werkoverleg met de 

burgemeester waar de wijkagenten aanwezig zijn (12 december). 

• Fietsoversteek Zuidbargerstraat is onveilig. Door de bomenrij is de overstekende fietser 

slecht te zien bij de automobilist. Bestuur Plaatselijk Belang heeft dit al diverse keren 

aangekaart bij de gemeente, echter zonder resultaat. Blijkbaar moet er eerst een ernstig 

ongeluk gebeuren voordat de gemeente actie onderneemt. 

Robert Riksten merkt hierover op dat, wanneer de riolering in Zuidbarge vervangen moet 

worden, dan het moment daar is om ook naar de weginrichting te kijken. 

• Herbestrating fietspad is een punt van aandacht. 

 

 

     9.  Rondvraag. 

Dhr. De Graaf deelt zijn complimenten uit aan de persoon/personen m.b.t. de mooie 

foto’s van ons dorp. 

• Het grasveld achter het dorpshuis is niet teruggebracht in de oude staat met als gevolg 

veel wateroverlast (o.a. door de leemlaag). Enige tijd geleden is er overleg geweest met 

de gemeente, de Oranjevereniging, de IJsvereniging en Plaatselijk Belang om de 

problemen van het veld onder de aandacht te brengen. Hier is actie op gezet. De 

gemeente heeft het uitbesteed aan Avitec. Zij onderkennen het probleem en men heeft 

toegezegd het veld in oude staat terug te brengen nog vóór het begin van het voorjaar.  

Opmerking: als het gaat vriezen en we ijs willen hebben op het veld dan moet het gras 

gemaaid worden. Inus brengt dit onder de aandacht van de gemeente. 

• Bossage tussen veld en tijdelijke pad naar Oranjekanaal: gemeente wil het dicht hebben. 

Het is de verwachting dat begin 2025 de beplanting uitgevoerd wordt. 

 

 

10.  Sluiting. 

           De voorzitter sluit de vergadering en bedankt iedereen voor zijn/haar aanwezigheid en  

           bijdrage. 

 

 

 

       Voor akkoord:     

 

                  

       Voorzitter                                  Secretaris 


